1.1. Zadania.

Cwiczenie 1.1. Udowodnij, ze wspolrzedne barycentryczne punktu z sa funkcjami ciagltymi zmiennej x.

Cwiczenie 1.2. Udowodnij, ze n-sympleks o generowany przez punkty ag, a1, ..., @, jest suma mnogosciows,
odcinkéw laczacych punkt ap z punktami (n — 1)-sympleksu 7 generowanego przez punkty ai, ag, ..., an.
Udowodnij tez, ze dowolne dwa takie odcinki przecinaja si¢ tylko w punkcie ag.

Cwiczenie 1.3. Udowodnij, ze n-sympleks o generowany przez punkty ag, a1, ..., an jest zbiorem zwartym i
wypuklym, ktéry rowny jest przecieciu wszystkich zbiorow wypuktych zawierajacych punkty ag, ai, ..., an.

Cwiczenie 1.4. Udowodnij, ze dla danego n-sympleksu o istnieje dokladnie jeden zbiér punktéw geometrycznie
niezaleznych ag, ai, ..., a,, generujacych o.

Cwiczenie 1.5. Udowodnij, ze dla danego n-sympleksu o generowanego przez ag, ai, ..., an zbiér Int o jest
wypukly i otwarty w plaszczyznie P generowanej przez wierzchotki o, zas jego domknieciem jest o. Udowodnij
tez, ze Int o jest suma mnogosciowa wszystkich otwartych odcinkéw taczacych ag z punktami zbioru Int s, gdzie
s jest Sciang o lezaca naprzeciw ag.

Cwiczenie 1.6. Udowodnij, ze dla danego n-sympleksu o generowanego przez punkty ag, a1, ..., a, i dla éciany
s generowanej przez wierzchotki ag, a1, ..., ap, gdzie p < n, oraz $ciany t generowanej przez wierzchotki a1,
Ap+42, ..., an (ktéra bedziemy nazywaé Sciang lezaca naprzeciw s):

1. o jest suma mnogosciowa odcinkéw laczacych punkty Sciany s z punktami Sciany ¢ i kazde dwa takie

odcinki przecinaja si¢ w co najwyzej jednym punkcie;

2. Int o jest suma mnogosciowag otwartych odcinkéw taczacych punkty Ints z punktami Int¢.
Cwiczenie 1.7. Zbiér U C RN nazywamy gwiazdziscie wypuktym wzgledem punktu 0, jezeli dla kazdego
punktu z € U odcinek taczacy 0 z punktem « jest zawarty w U. Udowodnij, ze jezeli U jest zbiorem gwiazdziscie
wypuklym wzgledem 0, to promient wychodzacy z 0 moze przeciaé BAU w wiecej niz jednym punkcie oraz ze U
nie musi by¢ homeomorficzne z BYN.



